

## 拔河



阳光正好，我们班迎来了期待已久的拔河比赛。操场上，两支队伍摩拳擦掌，气氛紧张而热烈。我站在队伍的中间，手心渗出了汗，紧紧握住麻绳，仿佛那是通往胜利的唯一钥匙。

“预备——开始！”随着裁判一声令下，双方瞬间发力，绳子绷得笔直。我咬紧牙关，双脚像生了根一样钉在地上，全身的力量都汇聚到手臂上。周围的加油声此起彼伏、震耳欲聋，让人热血沸腾。

特写镜头捕捉到了队友小李的脸，他眉头紧锁，眼睛瞪得圆圆的，嘴唇紧闭，汗水顺着他的脸颊滑落，但他依然拼尽全力，仿佛在与整个世界对抗。这一刻，他不再是那个平时爱笑的大男孩，而是战场上英勇无畏的战士。

经过一番激烈的角逐，我们班终于在大家的共同努力下赢得了比赛。当裁判宣布结果的那一刻，我们欢呼雀跃，紧紧拥抱在一起，那份喜悦和成就感难以言表。虽然只是一场小小的拔河比赛，但它让我们体会到了团队的力量，也留下了难忘的回忆。

如东县解放路小学三(1)班 缪许诺  
指导老师 周益锋

## 这里也是我的舞台



教室里静极了，孙老师又一次微笑着重复了刚才的话：“谁愿意上来给大家讲讲这个故事？”我极度矛盾，心里像有个小鹿似的四处乱撞。小时候，大家都说妈妈是我的翻译官，因为我说什么只有妈妈听得懂。后来妈妈帮我报了“小主持人”兴趣班，希望能锻炼我的表达能力，吐词能够更加清楚些。经过了一段时间的努力，我确实有了很大进步，但是让我当着全班同学的面讲故事，我还是不够自信。

想到自己在家里一遍又一遍地练习，我鼓起勇气举起了手。“好的，王祈钦，很勇敢，你到讲台上来。”我走上了讲台，心里感到了前所未有的紧张，看到孙老师鼓励的眼神，我定了定神，努力让自己镇定下来，把那个看了无数遍的故事讲给了同学们听。

终于结束，如此短暂，窗外明媚的阳光也透着窗户照进教室，这是我人生中第一次如此勇敢、自信。我忽然明白了，是我放开了身心，毫无顾忌，放下心中那一丝小小的自卑，才能拥有大大的自信。原来，这教室，也是我展现自己的舞台！

如东县解放路小学三(2)班 王祈钦  
指导老师 孙禹

## 给李白爷爷的一封信



亲爱的李白爷爷：

您好！

我是您的粉丝，我可喜欢您的诗了，尤其是《静夜思》和《望庐山瀑布》。

您的《静夜思》里写道：“举头望明月，低头思故乡。”我想您一定很想念家乡和亲人吧！您知道吗？现在我们可以通过视频电话，就能看到对方，还能听到对方的声音，无论距离有多远。而且，我们已经成功登上月球啦！去年，我们的嫦娥六号完成首次月球背面采样的壮举，带回了月壤。

还有，《望庐山瀑布》里您把瀑布的美写了出来，可是您一定想上去看看吧！现在啊，哪怕登不上去，我们可以用无人机飞上去拍摄瀑布的全景呢！您别看它小巧，它可以在天空中像小鸟一样快乐地飞翔。我们的祖国还有很多美丽的地方，比如我的家乡，那里有几座山，家乡的山虽然不高，但是连绵起伏的，放眼望去，一片新绿。每天早上拉开窗帘，看一看远处的山群，心情可好了。如果您来到山脚下，那儿的景色就更美了。山脚下开满了白色、黄色、粉色的小花，远看，就像一串美丽的项链，真好看！再向上，就是茂密的树林了，有的树很高，仰起头都看不到树顶。

要是您能来我的家乡，我一定会带您去爬山。

说不定，您又有灵感，会赋诗一首呢！

如东县解放路小学三(3)班 王忆涵  
2024年11月14日  
如东县解放路小学三(3)班 王忆涵  
指导老师 张嘉佳

## 我的书屋我的梦

在我居住的县城，有一座宁静而又充满知识气息的图书馆。那是我心中的书屋，也是我梦想开始的地方。

记得第一次去图书馆的时候，我怀着无比好奇的心情。刚走到图书馆的大门前，就看到那扇明亮而又宽大的玻璃门，像一面镜子一样。推开门，一阵淡淡的书香扑面而来，那是一种独特的味道，混合着纸张和油墨的香气。

图书馆里非常安静，只能听到偶尔的翻书声。一排排书架整齐地排列着，就像一个个严肃的士兵，守护着知识的宝库。书架上摆满了各种各样的书籍，有厚的、有薄的，有彩色封面的，也有朴素纸质封面的。我仿佛置身于一个书的海洋，周围都是等待我去探索的宝藏。

我沿着书架慢慢地走着，眼睛急切地寻找自己感兴趣的书。突然，我看到了一本带有精美插图的童话书，封面上画着一个美丽的公主和一座华丽的城堡。我兴奋地把它从书架上拿下来，找了个靠窗的位置坐了下来。阳光透过窗户洒在书页上，那些文字和图画仿佛都活了起来。我沉浸在故事里，跟着公主一起经历冒险、一起克服困难。

从那以后，我就经常去图书馆。在这个书屋里，我了解到了浩瀚的宇宙，知道了地球是我们美丽的家园；我认识了许多伟大的科学家，像牛顿、爱因斯坦，他们的智慧就像星星一样闪耀；我还读到了很多有趣的故事，这些故事教会我勇敢、善良和诚实。

我的书屋，它就像一艘大船，载着我在知识的海洋里航行。我在这个书屋里编织着我的梦想，我希望有一天，我也能像那些伟大的作家一样，写出充满想象力的故事，让更多的小朋友读到，给他们带来快乐和启发。我知道，只要我在这个书屋里不断地汲取知识，我的梦想就一定能够实现。

如东县解放路小学305班 喻季楠茜  
指导老师 王舒琪

## 我的家乡

待检阅的士兵。港口边的灯塔高高耸立，夜晚时，灯塔发出明亮的光，为远航归来的船只指引方向。

家乡还有大片的田野。春天，田野里一片绿油油的，像是绿色的海洋；秋天，稻子成熟了，金黄的稻穗弯下了腰，农民伯伯们在田里辛勤地劳作，脸上洋溢着丰收的喜悦。

我爱我的家乡如东，爱这里的每一处美景，它们陪伴着我成长，让我的童年充满欢乐和温馨。

如东县解放路小学三(6)班 沈瑞  
指导老师 龚慧强

## 盐水浮鸡蛋

在我们的生活中，充满了各种各样的奇妙现象。今天，让我们一起来探索一个有趣的科学实验——盐水浮鸡蛋。

要做这个实验，那可得先把材料准备齐全：一双筷子、一只玻璃杯、盐、一个生鸡蛋，还有一把勺子。东西都准备了，那咱们就赶紧开始吧！

我小心翼翼地把生鸡蛋沿着杯壁缓缓放到杯底，然后慢慢地把水倒进杯子里。这时候，鸡蛋就像一个安静的小宝宝，乖乖地待在杯底一动不动。

接下来，我舀了一勺盐轻轻地放入水中，再拿起筷子飞快地搅拌起来。水一下子变得浑浊了，而鸡蛋呢，就如同一个翩翩起舞的小姑娘，在水中欢快地跳起了芭蕾舞。不过，跳了一会儿，它又慢慢沉下去了。“哎呀，老师不是说鸡蛋能浮起来吗？是不是盐加得不够呢？”我心里暗暗琢磨着。

于是，我又加了一勺盐，继续用筷子使劲搅拌。嘿，你猜怎么着？鸡蛋慢慢地浮到杯子中间了！我兴奋极了，迫不及待地继续搅拌，鸡蛋竟然缓缓地浮上了水面，还探出了它的小脑袋呢！我高兴地大喊：“我成功啦！我成功啦！”

可是，这到底是什么呢？这时，妈妈笑着告诉我：“因为鸡蛋的密度比水大，但盐水的密度比鸡蛋大，所以鸡蛋就能浮起来啦。”

哇，原来是这样啊！通过这次实验，我明白了一个道理：生活中只要善于观察和探索，就能有许多意想不到的收获呢！

如东县解放路小学四(2)班 于冯琦  
指导老师 吴建

## 国家森林公园游记



今天阳光正好，我来到国家森林公园游玩。

刚进入公园，眼前的山峦便吸引了我。山峰起伏，有的像刚睡醒的仙子，有的像在云雾中采药的老人。

公园的金鞭溪景色十分迷人。岸边绿草如茵，一阵微风吹过，小草随风舞动，仿佛在欢快地舞蹈。溪水清澈见底，我弯下腰，用双手掬水，用力泼向远方，那清凉的水珠溅到脸上，瞬间驱散了暑气。

溪底的石头滑溜溜的，我小心翼翼地走着。脚下的小石子被我踩得滚来滚去，偶尔有几颗硌到脚底，一阵刺痛传来。我试图将小石子踩得更稳些，可它们像调皮的孩子，不时从脚底滑开。有时，小石子会卡在脚趾间，痒痒的，我忍不住笑出声来，感受着小石子路带来的独特体验。

忽然，一条小鱼游了过来，我眼睛一亮，轻手轻脚地靠近它，双手慢慢合拢，试图抓住它。鱼机灵得很，“嗖”地一下就游走了。我心里满是遗憾，但又被这有趣的过程逗乐。我继续在水中寻找鱼，眼睛紧紧盯着水面，不放过任何一个动静。当又有鱼游过来时，我全神贯注，迅速出手，可还是扑空了。尽管如此，我依然沉浸在这欢乐的氛围中，享受着与鱼儿“斗智斗勇”的乐趣。

这次国家森林公园之行，是我与大自然的一次亲密接触，我好期待下次再来呀。

如东县解放路小学四(3)班 孙钰彤  
指导老师 黄晶晶



如东县解放路小学

组稿老师 汪小美

